

COMUNICATO STAMPA

GRUPPO BOERO: Il Consiglio di Amministrazione della Capogruppo Boero Bartolomeo S.p.A. ha approvato il Resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2012

Ricavi consolidati al 31/3/2012 a 23,3 milioni di euro (vs 27,4 milioni del primo trimestre 2011), risultato operativo negativo per 1,3 milioni di euro (vs +388 mila euro del primo trimestre 2011), risultato operativo al lordo degli oneri non ricorrenti a -333 mila euro (vs +388 mila euro del primo trimestre 2011), risultato netto negativo per 1,6 milioni di euro (vs -183 mila euro al 31/3/2011), posizione finanziaria netta in deciso miglioramento pari a -45,3 milioni di euro al 31/3/2012 (-49,6 milioni di euro al 31/03/2011 e -46,8 milioni di euro al 31/12/2011).

Ricavi consolidati a 23,3 milioni di euro (vs 27,4 milioni di euro al 31/3/2011), risultato operativo negativo per 1,3 milioni di euro (vs +388 mila euro al 31/3/2011), risultato netto negativo per 1,6 milioni di euro (vs -183 mila euro al 31/3/2011).

Questi in sintesi i principali dati riferiti al periodo chiuso al 31 marzo 2012 dal Gruppo Boero Bartolomeo S.p.A. - leader nell'industria delle vernici per l'edilizia, il navale e lo yachting e quotato al Mercato Telematico della Borsa italiana S.p.A. - approvati oggi dal Consiglio di Amministrazione della Capogruppo Boero Bartolomeo S.p.A. riunitosi sotto la presidenza di Andreina Boero.

Sul risultato del primo trimestre 2012 hanno influito oneri non ricorrenti pari a 1 milione di euro, non presenti nel corrispondente periodo dell'esercizio precedente, escludendo i quali la perdita operativa della gestione caratteristica si riduce per il primo trimestre 2012 a euro 333 mila, in peggioramento di euro 721 mila rispetto al risultato operativo positivo del primo trimestre 2011 di euro 388 mila. L'onere non ricorrente si riferisce all'accantonamento registrato dalla società Capogruppo a seguito della procedura di riduzione del personale avviata nel primo trimestre dell'esercizio 2012. Tale procedura si colloca nell'ambito di un progetto riorganizzativo più ampio avviato dal Gruppo nel 2010 e proseguito e accelerato nel 2011 con l'obiettivo, non solo di contrastare la difficilissima congiuntura economica in atto, ma anche di liberare risorse per la crescita dimensionale del Gruppo e per il suo rafforzamento.

Il risultato della gestione caratteristica del primo trimestre 2012 continua a risentire della critica congiuntura economica che interessa tutti i Paesi dell'area Euro. In particolare, il settore dei prodotti vernicianti è in sofferenza per i pesanti rincari delle materie prime avvenuti nel 2011 che determinano consistenti riduzioni di marginalità, dal momento che si riescono a trasferire a valle solo in parte. Il mercato di destinazione è inoltre caratterizzato da problemi di liquidità e ciò comporta un aumento dell'esposizione creditizia e del rischio di insolvenza; conseguentemente riveste sempre più importanza la selezione del cliente.

Scendendo nell'analisi dei dati, i ricavi presentano una flessione complessiva del 14,9% rispetto al primo trimestre dell'esercizio precedente, determinata dal negativo andamento del fatturato dei settori Edilizia (-20,6%) e Yachting (-13%) a fronte di un positivo andamento del settore Navale (+7,7%). Si sottolinea come la contrazione del fatturato discenda, oltre che dalla difficile congiuntura economica, anche dalle politiche di selezione del cliente perseguite dal Gruppo in base alla nuova strategia decisa dal management.

Nel settore Edilizia si conferma un'evoluzione ancora negativa a causa dei problemi di accesso al credito e del mercato immobiliare caratterizzato da una forte stagnazione.

Nel settore Yachting lo scenario permane difficile, in particolare per il comparto dei superyacht.

Nel settore Navale segnali di miglioramento provengono dal comparto della manutenzione, mentre quello delle nuove costruzioni presenta ancora caratteristiche di incertezza, nonostante l'annunciato sblocco di alcune commesse in precedenza sospese.

Il risultato operativo negativo per 1,3 milioni di euro rispetto ai 388 mila euro positivi del primo trimestre 2011 risulta determinato dalla contrazione del fatturato e dagli oneri non ricorrenti sopra descritti.

Per effetto di tali considerazioni, il risultato netto del Gruppo recepisce una perdita di 1,6 milioni di euro rispetto ai -183 mila euro del primo trimestre 2011 (perdita pari a 678 mila euro in assenza di oneri non ricorrenti).

L'indebitamento finanziario netto del Gruppo, pari a -45,3 milioni di euro al 31 marzo 2012, evidenzia un significativo miglioramento rispetto al 31 marzo 2011 (-49,6 milioni di euro) principalmente a causa della diminuzione del capitale circolante netto in presenza di crediti commerciali in forte diminuzione sia per le azioni di controllo del credito sia per la contrazione del fatturato.

Anche rispetto al 31 dicembre 2011 (-46,8 milioni di euro) l'indebitamento finanziario netto del Gruppo risulta in miglioramento per effetto della diminuzione del capitale circolante netto.

Nel complesso il saldo della posizione finanziaria netta al 31 marzo 2012 risulta così ripartito per scadenza: a breve (e comunque entro il 31 marzo 2013) 31,1 milioni di euro, a lungo 14,2 milioni di euro. Il debito finanziario iscritto fra le passività non correnti si riferisce integralmente al finanziamento a medio-lungo termine dell'importo complessivo di 25 milioni di euro acceso per sostenere parte degli investimenti necessari alla costruzione dello stabilimento di Rivalta Scrivia (debito residuo al 31 marzo 2012 di 17,8 milioni di euro, di cui 3,6 milioni di euro scadenti entro l'anno corrente).

Nel mese di aprile del corrente esercizio e nel periodo immediatamente successivo, le vendite conseguite dal Gruppo hanno evidenziato una parziale stabilizzazione del trend negativo che ha interessato i settori Edilizia e Yachting nel primo trimestre del 2012. Permane misuratamente positivo l'andamento del settore Navale.

In tale contesto, il management del Gruppo sta ponendo in essere tutte le misure necessarie a contenere l'impatto dei fenomeni sopra descritti, al fine di conservare l'equilibrio economico-finanziario del Gruppo, realizzando in particolare piani di razionalizzazione dei costi fissi e di struttura e azioni di efficienza.

Alla data del presente resoconto l'utile lordo consolidato per il 2012 è previsto sostanzialmente in pareggio. Per quanto riguarda la Capogruppo, ci si attende un risultato della gestione caratteristica in linea con quello dell'esercizio precedente.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, Giampaolo Iacone, dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Si rende noto che il Resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2012 è disponibile in forma cartacea presso la Sede sociale ed è consultabile nel sito internet della società www.boerobartolomeo.it; inoltre è stato trasmesso in formato elettronico a Borsa Italiana S.p.A. per la diffusione al pubblico.

Allegati:

Situazione patrimoniale consolidata al 31 marzo 2012 - Attivo e Passivo - e Conto Economico consolidato al 31 marzo 2012.

NOTA

Questo comunicato stampa contiene dichiarazioni previsionali. Queste dichiarazioni sono basate sulle attuali stime, aspettative e proiezioni del Gruppo relativamente ad eventi futuri e, per loro natura, sono soggette ad una componente intrinseca di rischiosità ed incertezza. Sono dichiarazioni che si riferiscono ad eventi e dipendono da circostanze che possono, o non possono, accadere o verificarsi in futuro. I risultati effettivi potrebbero pertanto differire da quelli contenuti in dette dichiarazioni a causa di una molteplicità di fattori (inclusi cambi nelle condizioni macroeconomiche e nella crescita economica ed altre variazioni delle condizioni di business, andamenti dei prezzi delle materie prime, mutamenti della normativa e del contesto ambientale e istituzionale, e molti altri fattori al di fuori del controllo del Gruppo).

Contact: Giampaolo Iacone
 Boero Bartolomeo S.p.A.
 Tel. 010.55001

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale". Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Genova, 14 maggio 2012

GRUPPO BOERO BARTOLOMEO S.p.A.**SITUAZIONE PATRIMONIALE FINANZIARIA CONSOLIDATA AL 31 MARZO 2012 – ATTIVO**

<i>Valori in migliaia di euro</i>	31 Marzo 2012	31 Dicembre 2011	31 Marzo 2011
ATTIVITA' NON CORRENTI			
Immobilizzazioni immateriali			
Brevetti e diritti utilizzo opere dell'ingegno	174	170	235
Concessioni licenze marchi	26	27	28
Avviamento	7.964	7.964	7.964
Immobilizzazioni in corso e acconti	130	148	0
	8.294	8.309	8.227
Immobilizzazioni materiali			
Terreni e fabbricati:			
Terreni	5.551	5.551	5.551
Fabbricati	13.547	13.702	14.167
Totale	19.098	19.253	19.718
Impianti e macchinario	20.235	21.003	21.780
Attrezzature industriali e commerciali	0	0	0
Altri beni	2.342	2.485	2.895
Migliorie su immobili di terzi	132	153	139
Immobilizzazioni in corso e acconti	48	63	103
	41.855	42.957	44.635
Immobilizzazioni finanziarie			
Partecipazioni in altre imprese	30	30	30
Crediti finanziari	45	45	52
	75	75	82
Partecipazioni contabilizzate con il metodo del patrimonio netto	0	0	0
Imposte anticipate	5.841	5.541	5.243
TOTALE ATTIVITA' NON CORRENTI	56.065	56.882	58.187
ATTIVITA' CORRENTI			
Rimanenze			
Materie prime, sussidiarie, di consumo	5.543	4.392	5.910
Prodotti in corso di lavorazione e semilavorati	197	148	248
Lavori in corso su ordinazione	0	0	0
Prodotti finiti e merci	14.270	12.112	17.381
	20.010	16.652	23.539
Rimanenze attività immobiliare – terreni	5.592	5.529	3.507
	25.602	22.181	27.046
Crediti commerciali, altri crediti e risconti			
Verso clienti			
verso clienti per importi scadenti entro l'anno	47.092	47.393	55.759
verso clienti per importi scadenti oltre l'anno	1.873	2.246	2.915
Totale	48.965	49.639	58.674
Verso altri	1.826	1.312	1.782
Risconti attivi	893	458	896
	51.684	51.409	61.352
Crediti Tributarî	4.433	4.758	3.311
Disponibilità liquide			
Depositi bancari e postali	643	852	381
Denaro e valori in cassa	84	80	80
	727	932	461
TOTALE ATTIVITA' CORRENTI	82.446	79.280	92.170
Attività destinate alla vendita	0	0	0
TOTALE ATTIVO	138.511	136.162	150.357

GRUPPO BOERO BARTOLOMEO S.p.A.

SITUAZIONE PATRIMONIALE FINANZIARIA CONSOLIDATA AL 31 MARZO 2012 - PASSIVO

<i>Valori in migliaia di euro</i>	31 Marzo 2012	31 Dicembre 2011	31 Marzo 2011
PATRIMONIO NETTO			
Di spettanza del Gruppo			
Capitale sociale	11.285	11.285	11.285
(Azioni proprie)	(790)	(790)	(790)
Riserva Legale	2.257	2.257	2.257
Altre riserve di utili	46.675	46.674	37.854
Riserva da differenze di traduzione	(3)	(3)	(3)
Utili (Perdite) a nuovo	(4.586)	(2.859)	5.963
Utile (Perdita) del periodo	(1.678)	(1.727)	(183)
	53.160	54.837	56.383
Di spettanza di terzi			
Capitale e riserve	0	0	0
Utile (Perdita) del periodo	0	0	0
	0	0	0
Totale Patrimonio Netto	53.160	54.837	56.383
PASSIVITA' NON CORRENTI			
Fondi non correnti			
Trattamento di fine rapporto	2.318	2.377	2.609
Altri fondi	2.200	2.193	2.694
	4.518	4.570	5.303
Fondo per imposte differite	1.984	1.944	1.720
Debiti finanziari verso banche	14.247	14.245	17.812
TOTALE PASSIVITA' NON CORRENTI	20.749	20.759	24.835
PASSIVITA' CORRENTI			
Debiti commerciali, altri debiti e risconti			
Verso fornitori	23.715	19.778	26.289
Verso istituti di previdenza e sicurezza sociale	839	1.171	1.085
Altri debiti	5.084	4.703	5.808
Risconti passivi	24	19	3
	29.662	25.671	33.185
Debiti tributari	1.499	714	3.050
Altri fondi correnti	1.619	674	584
Debiti finanziari verso banche	31.822	33.507	32.320
TOTALE PASSIVITA' CORRENTI	64.602	60.566	69.139
Passività destinate alla vendita	0	0	0
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'	138.511	136.162	150.357

GRUPPO BOERO BARTOLOMEO S.p.A.**CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO PER IL PERIODO CHIUSO AL 31 MARZO 2012**

<i>Valori in migliaia di euro</i>	I Trimestre 2012	I Trimestre 2011	Esercizio 2011
Ricavi operativi			
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	23.359	27.442	114.018
Altri ricavi operativi	266	172	879
Totale ricavi operativi	23.625	27.614	114.897
Costi operativi			
Acquisti di materie prime e merci compresa la variazione delle rimanenze	9.953	11.648	52.405
Costi per servizi	6.446	7.659	31.609
Locazioni e noleggi	543	627	2.491
Altri costi operativi	249	351	1.155
Costo del personale	5.290	5.484	20.564
Ammortamenti e altre svalutazioni delle immobilizzazioni	1.295	1.300	5.370
Svalutazione crediti	153	101	1.054
Altri accantonamenti	1.029	56	249
- di cui non ricorrenti:	1.000	0	0
Totale costi operativi	24.958	27.226	114.897
Risultato operativo	(1.333)	388	0
Proventi finanziari	44	29	269
Oneri finanziari	(370)	(264)	(1.315)
Proventi da partecipazioni	0	0	0
Rivalutazioni (svalutazioni) di partecipazioni	0	0	0
Utili (perdite) di collegate valutate con il metodo del patrimonio netto	0	0	0
Totale gestione finanziaria	(326)	(235)	(1.046)
Risultato prima delle imposte	(1.659)	153	(1.046)
Imposte	(19)	(336)	(681)
Utile (perdita) del periodo	(1.678)	(183)	(1.727)
Di terzi	0	0	0
Del Gruppo	(1.678)	(183)	(1.727)